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Sommaire du procès-verbal de la séance ordinaire du 1er décembre 2025 

       1.Le conseil municipal présente le calendrier des séances du conseil pour l’année 2026. Les                              

s        séances se tiendront les lundis et débuteront à 19h : 12 janvier- 2 février- 2 mars- 13 avril- 

4 mai- 1er juin- 6 juillet- 3 août- 14 septembre- 5 octobre- 2 novembre- 7 décembre 

2.La municipalité retient les services de la MRC de l’érable afin de procéder à l’archivage nu-

mérique/ou tout autre tache utiles au bon fonctionnement de notre voûte documentaire. 

Les frais de ce service sont inclus dans notre quote part.  

3.Le conseil municipale réserve à même le budget 2026 les sommes suivantes, totalisant 

24 240$ ; 

VIDANGE DES BOUES :          5100$  

BASSINS D’ÉPURATION :        2560$  

POSTE DE POMPAGE NO 1 : 2435$ 

POSTE DE POMPAGE NO 2 : 8050$ 

STATION 2000 :                        3500$ 

STATION 3000 :                        1595$ 

STATION GARNEAU :             1000$ 

4.Le conseil municipal approuve la rémunération du maire suppléant lorsqu’il remplacera le maire. Soit 

son salaire mensuel divisé par le nombre de jour de remplacement.   

5.La municipalité autorise le renouvellement de l’adhésion à la Corporation des Officiers Municipaux en 

Bâtiment et en Environnement du Québec (COMBEQ) 2026 avec une cotisation au cout de 436.91$. 

6.La municipalité autorise le renouvellement de l’adhésion à la Fédération Québécoise des Municipalités 

(FQM) 2026 avec une cotisation au cout de 3458.43$. 

7.Le conseil municipal accepte de verser l’aide financière d’un montant de 10 000$ à La traversée 12-18 

inc. pour le fonctionnement de la maison de jeunes en 2026.  

8.Le conseil municipal accorde une aide financière de 250$ à l’Association des Riverains et Riveraines de 

Lac Joseph pour le fonctionnement de l’organisme  

9.Le conseil municipal autorise le paiement numéro 13 au montant de 48 305.89$ taxes incluses à Gesco-

nov pour l’agrandissement du garage municipal. 

10.La municipalité autorise Karine Verville avec la 5 e édition de Harley sème la Tempête qui aura lieu le 

22 février d’utiliser le terrain de la marina en échange d’un don de minimum 500$ aux chevaliers de 

Colomb avant le 31 mars 2026. 
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11.La municipalité renouvelle l’entente intermunicipale de loisirs avec Plessisville au montant de 7462.12$ 

de janvier à décembre 2026, autorisant ainsi les citoyens de Saint-Ferdinand l’accès à l’ensemble des 

activités et structures de loisirs et culture de la ville de Plessisville. 

12.Le conseil municipal autorise une aide financière de 500$ à GROBEC pour son activité d’initiation de la 

relève de pêche sur glace 2026 au lac William. 

 13.La municipalité approuve l’embauche de préposé à l’aréna soit : Sammy Douville, Michaël Gagnon, 

Laurence Grégoire et Logan Garneau pour assurer le bon fonctionnement de celle-ci. 

14.Le conseil municipal approuve le dépôt d’une demande d’aide finan-

cière dans le cadre du Programme d’aide de la mise en valeur du ter-

ritoire public.  
15.La municipalité autorise Loisirs Vianney l’utilisation du terrain 

situé au 535 route de Vianney du 7 au 9 aout 2026 pour la tenue du 

Festival du Montagnard.  

16.La municipalité autorise les dérogations mineures du 3173 rue principale Saint-Ferdinand ainsi que 

celle du1170 rue principale Saint-Ferdinand. Celle du 304-365 rue principale Saint-Ferdinand ayant 

été refusé. 

17.Le conseil municipal vous présente la nomination des comités municipaux  

 
Comité de voirie et 

travaux publics Sylvio Larose Jean Bernier 

Comité développement 

économique Martin Bourassa Carole Comtois 

Comité de loisirs, 

culture et tourisme Martin Bourassa Yvan Fecteau 

Comité des finances Yvan Fecteau Jean Bernier 

Comité d’embellisse-

ment Kathy Auger   

Comité consultatif 

d’urbanisme Kathy Auger Sylvio Larose 

Comité des ressources 

humaines Carole Comtois Sylvie Gingras 

Comité gestion du Lac 

William Carole Comtois Sylvie Gingras 

Comité de liaison du 

Lac William Carole Comtois Sylvie Gingras 

RésoBiblio Kathy Auger   
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LE BILLET DU MAIRE 
Jean Bernier 

LA GUIGNOLÉE DE L’AFFECTION 
 
Tout citoyen au Québec est familier avec la tradition de la Guignolée durant le temps des 
Fêtes.  
 
C’est une tradition d’origine française, car les druides (oui, oui, comme Panoramix, dans 
Astérix) coupaient traditionnellement dans les arbres, les feuilles de Gui à la veille de 
Noël ou du Nouvel An. Entre autres choses, c’est pour cette raison que plusieurs orne-
ments de Noël, que nous achetons dans les commerces de détail comportent ces feuilles.  
La première syllabe du mot « guignolée » provient donc de l’appellation de l’arbre, four-
nissant les feuilles connues. Au Québec la Société Saint-Vincent-de-Paul a introduit cette 
pratique au XIXe siècle afin d’aider les plus démunis. 
 
Les Chevaliers De Colomb ont pris Le relais de cette tradition, dont le Chapitre très re-
muant et efficace ici à Saint-Fer. Je n’ai malheureusement pas pu être présent cette fin de 
semaine pour des raisons familiales, mais au moment où vous lirez ce mot, j’aurai fait 
amende honorable auprès de monsieur Vézina. Aussi en ce temps de l’année où c’est diffi-
cile pour certaines personnes, non seulement au niveau pécunier ou des denrées de subs-
tance de base, les mêmes ou d’autres souffrent de solitude ou de manque d’affection tout 
simplement. Donnons-nous donc comme mission à ce temps de l’année d’appeler ou de 
rencontrer quelqu’un qui a déjà été présent dans nos vies. Quelqu’un avec qui nous avons 
vécu des belles expériences et de saines émotions, mais que pour une raison ou une autre 
le sort, les froids, l’éloignement ont fait que nous soyons maintenant séparés. Je suis per-
sonnellement convaincu qu’un tel geste, non seulement va procurer du bien à la personne 
appelée, mais vous amènera également une sensation tout aussi riche et apaisante. Deman-
der à n’importe quel Chevalier de Colomb, il pourrait vous dire: « leur bonheur c’est de 
donner! » 
J’en ai 3 à appeler et vous? Bonne Guignolée!...de l’affection. 
 
LA MUNICIPALITÉ- PRIORITÉS 
 
Au niveau de l’eau potable finalement après plusieurs mois d’attente, les tests ESSIDES 
ont finalement commencé le 9 décembre. 
Pour se faire, les employés de la voirie avaient d’ailleurs travaillé d’arrache-pied, les jeudi 
et vendredi précédents en pleine tempête de neige qui les avaient pris de cours et le lende-
main, dans un froid sibérien sidérant… je tiens à les remercier d’avoir pu s’exécuter dans 
de telles conditions.  
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C’est ainsi que chaque semaine pendant six mois, nous allons procéder à l’extraction 
d’échantillons qui seront envoyés dans un laboratoire afin d’étudier l’évolution de la quali-
té de l’eau sur une période de 26 semaines…ce qui nous amènerait donc vers la mi-mai 
2026. 
 
MRC de L’Érable 
 
Suite à l’exercice budgétaire en continu avec la MRC, les repré-
sentations que nous avons faites ont aidé à diminuer la portion 
budgétaire de Saint Ferdinand, qui est passée d’une augmenta-
tion de 114 000$ à 59 000$ versus 2025. À noter que les aug-
mentations annuelles moyennes des 4 dernières années se si-
tuaient à environ 120 000 $ par an 
 
LE SOCIAL DES FÊTES  
 
Au niveau social avec les fêtes de Noël, l’illumination de l’arbre 
réalisé par les Chevaliers de Colomb a connu encore un grand 
succès tout comme la journée qui a permis aux gens de partici-
per au Marché de Noël. Félicitations à tous les autres orga-
nismes participants, soit la Maison des Jeunes, la FADOQ, le 
tout combiné avec la supervision et préparation de Geneviève 
Paradis, Directrice des loisirs et culture assisté par Caroline, Noémie, et notre DG, Mme 
Viviana Magazzu. Évidemment un merci tout spécial est transmis aux différents artisans 
qui ont fait de ce Marché de Noël un franc succès! 
 
Cette journée s’est d’ailleurs continuée lors de l’illumination de l’arbre de Noël avec la 
prestation très solide d’une chorale, composée de jeunes, ados et « grand jeunes » qui nous 
a ramené avec émotion, le temps de leurs cantiques, des airs de notre jeunesse. Merci à 
tous ces jeunes et bravo spécial à Mme Françoise Aubre qui a dirigé le tout de main de 
maître! Merci Françoise. 

 
De plus, je recommande à tous ceux qui ont des enfants ou 
à tous les grands-parents qui ont des petits-enfants de les 
amener visiter le sentier Slush à l’espace Magella Mar-
coux. Avec votre cellulaire, vous pourrez vivre une expé-
rience, interactive, stimulante et intéressante pour les 
jeunes et les moins jeunes. Cette initiation a marqué la fin 
des activités ce jour-là. Bravo à Geneviève et à tous ceux 
qui l’ont supporté dans ce projet. 
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Et finalement coup sur coup ou presque, les Chevaliers de Colomb ont procédé à leur tradi-
tionnelle quête de la guignolée le 6 décembre…et la semaine suivante ils ont organisé la 
journée du Père Noël avec les jeunes qui ont reçu bonbons et friandises de toutes sortes en 
plus de cadeaux-surprises. Ce fut encore deux grands succès! Merci encore à toute l’organi-
sation des CdC pour leur dévouement sans cesse dédié au bénéfice de tous les gens de la mu-
nicipalité. Merci au magicien , ainsi qu’à notre Père Noël et Mère Noël. 
 
UNE GRANDE JOURNÉE POUR TÔLE VIGNEAULT! 
 
Le 11 décembre passé Tôle Vigneault a organisé une jour-
née à l’intention des médias et des invités. On a célébré 
l’agrandissement des installations de cette entreprise qui 
rend ses travailleurs et tous les Ferdinois très fiers. J’ai pris 
la parole personnellement lors de cet événement, et j’ai ren-
du hommage au courage et à l’audace des frères Michel et 
Normand Vigneault qui, à l’âge où certains font des plans 
de retraite, ont décidé de se lancer en compagnie ensemble. 
Ils ont bâti l’entreprise sur des bases solides avec une 
éthique de travail et des principes d’affaires irréprochable 
au point où Vivaco s’y est intéressé et non seulement a acquis l’entreprise autour de 2010, 
mais aussi a investi en continu, afin de déployer son marché à l’extérieur du Québec. Aujour-
d’hui, ils rayonnent sur une grosse portion du Canada, car leur marché couvre 2 Canadiens 
sur 3. 
Leur DG, René Verreault m’a même mentionné que le meilleur est à venir! Je suis convaincu 
qu’avec ses nouvelles installations hyper-performantes, ce « meilleur » sera atteignable rapi-
dement. Longue vie à Tôle Vigneault à Saint-Ferdinand!! 
 
JOYEUSES FÊTES!! (bis) 
 
Je tiens à vous réitérer mes vœux de Bon Temps des Fêtes et de Joyeux Noël en ce temps de 
l’année. 
Je vous souhaite d’obtenir un peu de paix et de quiétude en ces périodes troubles où les nou-
velles internationales ne sont pas nécessairement des plus inspirantes. Prenez le temps de 
trouver réconfort auprès de ceux qui sont importants pour vous. 
Et individuellement, je vous souhaite une année 2026 pleine de santé et de succès dans tout 
ce que vous voudrez bien entreprendre ou continuer à développer. 
On recommunique en 2026! 
Bonne Année !! 
 
Jean Bernier 
Votre Maire  
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Par Yves Charlebois 
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Lundi 12 janvier 2026 

 

2024 
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Le 7 février 2026 prochain, le lac William sera l’hôte de la 10e édition de la Journée familiale d’initiation à la 

pêche sur glace, anciennement bien sous le nom de Tournoi familial de pêche sur glace. 

Comme les dernières éditions, la formule reste la même, c’est-à-dire une activité familiale où des guides passion-

nés transmettent leurs trucs et astuces pour une pêche blanche réussie, à chaque enfant et leur famille. En plus 

de recevoir un ensemble de base pour la pêche sur glace, chaque équipe reçoit toute l’information nécessaire 

concernant la sécurité sur glace, la biologie des différentes espèces de poissons pêchés, les bonnes pratiques et 

l’importance de la remise à l’eau.  

Comme à notre habitude, le GROBEC a mis ses contacts à contribution et a déniché une foule de prix pour gâter 

les équipes participantes via des tirages au sort et un concours photographique. 

Pour cette 10e édition, le GROBEC prône le retour aux sources, c’est-à-dire une activité axée sur l’aspect familial 

et la mise en valeur de ce sport hivernal. Bien entendu, on vous réserve quelques surprises pour les 10 ans, mais 

pour le savoir… inscrivez-vous !! On vous attend le 7 février prochain ! 

Prenez note que pour cette journée, l’accès au débarcadère de la marina sera non accessible. Il faut prévoir se 

stationner à l’église ou dans les rues environnantes. 

*Les inscriptions sont ouvertes depuis le 20 décembre 2025. Suivez notre page Facebook ou visitez notre site web, 

dans l’onglet Événement. 
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Par Yves Charlebois 

En novembre 
Le samedi 22 novembre, après la tenue du Marché de Noël au belvédère de la marina, les 
Chevaliers de Colomb étaient présents pour la bénédiction et l’illumination du sapin de 
Noël à 16 h 30 et ils ont offert des boîtes de jus, des bouteilles d’eau et du café à la popula-
tion. Les Chevaliers ont aussi assuré la sécurité lors de cet événement. 
 
En décembre 
Le samedi 6 décembre de 10 h à 16 h, les Chevaliers de Colomb étaient sur la rue Princi-
pale, face au presbytère, pour recueillir des fonds dans le cadre de la Guignolée annuelle. 
Vos dons sont très importants et toutes les sommes d’argent amassées retournent dans notre 
communauté. 
 
Le dimanche 14 décembre de 13 h à 16 h dans la salle communautaire, les Chevaliers de 
Colomb ont accueilli les enfants de 8 ans et moins et leur famille pour fêter Noël. Il y a eu 
des activités de bricolage organisées par les membres de la Maison de jeunes La Traversée 
12-18 ans, un magicien a fait des tours de magie qui ont amusé autant les jeunes que les 
moins jeunes et, surtout, le Père Noël leur a distribué des petits cadeaux et des friandises. 
 
À quoi sert l’argent recueilli par la vente des billets de tirage moitié/moitié et lors de 
la Guignolée ? 
Tout d’abord, la moitié de l’argent recueilli lors de la vente des billets de tirage moitié/
moitié est remise à l’heureux gagnant, ensuite le reste sert à des causes bien précises qui 
sont toujours identifiées sur nos affiches, telles que Le Relais pour la vie (cancer), l’achat 
de chandails pour des équipes sportives, etc. 
 
• Un de nos dossiers prioritaires est celui Nourrir les familles qui nous permet de venir 

en aide aux familles et aux personnes dans le besoin en leur offrant des paniers de nour-
riture ou des coupons d’une valeur de 25 $ échangeables contre de la nourriture au 
Marché Tradition de Saint-Ferdinand. 

 
• Nous organisons des dîners hotdogs (accompagnés de breuvages et de croustilles) pour 

les jeunes lors de certaines activités, tels la journée des jeunes entrepreneurs, les p’tits 
déjeuners et la fin de l’année scolaire à l’École Notre-Dame, la soirée festive à la fin de 
l’été pour les jeunes sportifs, l’épluchette de blés d’Inde, etc. 

 
•   La Fête de Magella (gâteau d’anniversaire, café, jus et eau). 
 

• La sortie de hockey pour aller voir les Tigres de Victoriaville avec les jeunes de 8 à 
12 ans (croustilles, friandises, jus et eau, cadeaux de présence). 

Les Chevaliers de Colomb,  
toujours actifs dans notre communauté 
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• Le Noël des enfants (décorations, articles de bricolage, Père Noël, magicien, jus et eau, 
cadeaux). 

 

• L’Halloween (décorations, costumes, friandises, jus et eau). 
 

• Les Chevaliers de Colomb contribuent à financer une partie des activités de lecture à la 
bibliothèque destinées aux jeunes. 

 

• En collaboration avec la municipalité, nous offrons aux mamans d’un nouvel enfant une 
carte cadeau de 100 $ échangeable à la Pharmacie Proxim de Saint-Ferdinand pour l’achat 
de produits destinés au bien-être de la maman et de son nouvel enfant. 

 

• Depuis plusieurs années, en été, nous offrons des friandises glacées aux jeunes et à leurs 
parents lors des rencontres sportives. 

 

• Nous organisons aussi des séances d’information publiques sur des sujets importants, tels 
le suicide et la prévention des dépendances, la dégénérescence visuelle, etc. Nous pré-
voyons en organiser d’autres pour sensibiliser la population sur la violence faite aux 
femmes et à leurs enfants et aux personnes aînées. L’Association éducative et récréative 
des aveugles (AÉRA) reviendra à Saint-Ferdinand, leur séance d’information de l’été der-
nier au Manoir du lac William avait été très appréciée. 

 
En 2024, les Chevaliers de Colomb ont redonné la somme de 29 450 $ dans notre 
communauté grâce à vos dons. Dans l’édition du mois de février du journal Le Ferdi-
nois, nous vous informerons des dépenses faites en 2025. Nous tenons à remercier la 
population et les entreprises pour vos dons lors de la Guignolée du 6 décembre qui a 
permis d’amasser plus de 6000 $. 
 

Les Chevaliers de Colomb de St-Ferdinand, conseil 9149, 
vous souhaitent un joyeux temps des fêtes et une bonne et heureuse année 2026 ! 

 
Votre générosité et votre solidarité nous poussent à vouloir toujours en faire 

plus ! 
 

C’est tous ensemble, que nous pouvons faire de grandes choses ! 
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À no-
Bibliothèque Onil-Garneau 
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Activités et événements à venir 

janvier 2026 
dim. lun. mar. mer. jeu. ven. sam. 

    1 2 3 

4 5 6 

Collecte 

des sapins 

7 

13h à 16h  

8 9 10 

11 12 

Séance du 

conseil 

13 14 

13h à 16h  

15 16 17 

18 

50% 

MONT APIC 

19 20 21 

13h à 16h  

22 23 24 

25 26 27 

 

19h 

28 

13h à 16h  

29 30 31 


